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ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2021/2022), DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA SEGUNDA-FEIRA, DIA DOZE, MÊS DE DEZEMBRO, ANO DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (12/12/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos doze dias do mês de dezembro, ano dois mil e vinte e dois, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira 

Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino 

Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela 
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Maria de Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, 

REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; 

Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto 

Costa, PROS; Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, 

PSC Wilian Silvaroli, PDT; William Fernando Miranda, PL. Ausentou-se o 

Vereador Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 

177, do Regimento Interno desta Câmara Municipal (Resolução N.º 

278/2020), que dispõe sobre a obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra, nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Gálatas, capítulo cinco, versículo quatorze. Ato contínuo, 

deliberou-se as Atas das Sessões Ordinárias dos dias nove e dezesseis de 

novembro de dois mil e vinte e dois. Não houve discussão. Foi à votação. 

Atas aprovadas doze por votos favoráveis. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante Art. 190 e 

Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre a Mesa 

constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da 

Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à 

Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo 

Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao 
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Plenário. PROJETO DE LEI Nº. 283/2022: Dispõe sobre a instalação de 

dispositivo eletrônico de segurança do tipo botão de pânico nas escolas 

públicas do município da Serra. Autoria do Vereador Paulinho do 

Churrasquinho. VETO Nº. 89/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei Nº. 5.614, de 21 de setembro de 2022, do PL Nº. 122/22 

de autoria do vereador Adriano Galinhão. Veto advindo do Executivo 

Municipal. VETO Nº. 90/2022: Comunica sobre o Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei Nº. 5.611, de 19 de setembro de 2022, do PL Nº. 121/22, 

de autoria do vereador Wellington Alemão. Veto advindo do Executivo 

Municipal. VETO Nº. 93/2022:  Comunica sobre o Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei Nº. 5.608, de 19 de setembro de 2022, do PL Nº. 

289/2021 de autoria do Vereador Saulinho da Academia. Veto advindo do 

Executivo Municipal. PROJETO INDICATIVO Nº. 35/2022: Dispõe sobre 

Programa Cidadania nas Escolas Rede Pública de Ensino Municipal da 

Cidade da Serra, e dá outras providências. Autoria do Vereador Doutor 

William Miranda. PROJETO INDICATIVO Nº. 88/2022: Dispõe sobre a 

implantação de Abono Natalino no Auxílio Alimentação para Servidores 

Ativos do Município da Serra e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Pablo Muribeca. REQUERIMENTO Nº. 170/2022: Requer 

informações a respeito da possível decretação de Estado de Emergência 

no município da Serra. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. 

REQUERIMENTO Nº. 171/2022: Requer mudança no resultado da votação 

do PDL 03/2022. Autoria do Vereador Professor Alex Bulhões. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 

245, do Regimento Interno, inscreveram-se para o pronunciamento, os 

vereadores: Anderson Muniz, Jefinho do Balneário, Pablo Muribeca, 

Paulinho do Churrasquinho, Professor Rurdiney, Wellington Alemão, 
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Raphaela Moraes e Sérgio Peixoto. No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador ANDERSON MUNIZ saudou a todos que estavam presentes e aos 

que acompanhavam a sessão remotamente. Se posicionou acerca do 

documento apresentado pelo Vereador Alex Bulhões. Relatou que foi feito 

uma observação do Regimento, onde foi aprovado uma matéria quando 

não tinha a maioria absoluta, explicou que no Regimento, para uma 

matéria passar, precisa ter a maioria absoluta e apontou que se isso foi 

observado, precisaria de correção, pois nada poderia ser aprovado, 

desrespeitando o Regimento e a lei orgânica. Também, ponderou que a 

princípio, foi desrespeitada a gênese do projeto, porque ele foi criado com 

uma finalidade. Ainda, comentou que a indicação, não observou se quer 

as especificações do projeto, para se conceder a honraria a essa pessoa. 

Além disso, contou que conversou com o autor do projeto, professor 

Roberto Carlos, uma pessoa com uma história incrível na cidade, e disse 

que em momento nenhum o professor esperava essa comenda fosse 

concedida a torto e a direita. Nesse sentido, o orador destacou que uma 

história precisa ser respeitada, não apenas fazer política por fazer, e 

explicou que sessenta por cento da cidade é composto pela população 

negra, e muitas dessas pessoas, tem importância e relevância para 

receber títulos como esse, que se encaixa perfeitamente em cada tópico 

do projeto, que não foi cumprido, e o título foi dado a um senador eleito 

que não tem simpatia pela causa. Depois, discorreu sobre o Auxílio 

Moradia, disse que estava preocupado com o valor do aluguel social 

concedido para quem mora em área de risco, pois, ponderou que o valor, 

não daria para pagar o aluguel, e muitas pessoas continuam em suas casas 

correndo perigo. Em seguida, comentou que a referida quantia se baseia 

em um uma lei de dois mil e dezessete, que estaria totalmente defasada. 
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Comunicou que esteve em reunião com a secretária de habitação e a 

secretária de assistência social, e perguntou se havia previsão no 

orçamento para que esse valor pudesse aumentar. E a secretaria informou 

que para aumentar não, apenas para uma manutenção. Falou que sua 

motivação e a motivação do jornal “A Tribuna”, que veiculou e deu voz ao 

seu trabalho, fez a equipe se mobilizar para fazer um estudo técnico, para 

apresentar a possibilidade de estar aumentando o valor. Disse que a 

secretária informou ser uma das prioridades do prefeito para dois mil e 

vinte e três, contudo, se fosse prioridade, o prefeito teria mandado na 

LOA. Contou que estaria em um processo de discussão, e a secretária 

informou que até o primeiro trimestre do próximo ano, será apresentado 

para esta casa de leis. Evidenciou estar fiscalizando, e disse ter observado 

no ano de dois mil e vinte e um, que a Arcelor Mittal depositou no Fundo 

do Idoso de Ibiraçu, dois milhões de reais. Nesse sentido, indagou o 

porquê de enviar para Ibiraçu e não para a Serra. Então, Fez um 

requerimento, e recebeu o retorno que agora o fundo já está ativo, e 

inclusive a Vale se dispôs de um valor de quase três milhões. Falou que 

agora vai devolver o retorno a Arcelor Mittal, informando que agora já 

está à disposição, para a empresa fazer o aporte para secretaria. Finalizou 

dizendo que seu papel é fiscalizar e cobrar. Criticar quando for preciso e 

agradecer sempre que possível. No SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Jefinho do Balneário, saudou a Mesa Diretora, aos Edis 

presentes e ao público que assistiu à sessão. Discorreu sobre a Comenda 

Zumbi dos Palmares, que será entregue no dia do Cidadão Serrano. 

Questionou o porquê de um negro como o Senador da República eleito 

Magno Malta não teria o direito de ganhar essa comenda. Logo após, 

disse que o senador não seria um falso moralista, diferente do ex-
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vereador do Rio de Janeiro, Gabriel Monteiro, que mostrava nas redes 

sociais um falso moralismo e encontra-se preso. Além disso, declarou que 

foi eleito pelo povo da Serra, apontou que no início do seu mandato como 

vereador foi até a Secretaria de Saúde da Serra para verificar o 

quantitativo das pessoas que realizavam a hemodiálise. Assim, constatou 

que de acordo com a listagem, cento e cinquenta pessoas eram atendidas 

e ainda existia uma lista de espera. Agora, esse número mudou, são 

aproximadamente quatrocentas pessoas em atendimento, graças ao 

trabalho realizado pelo vereador pronunciante, que cobrou do Executivo 

Municipal. Depois, apontou que recebeu algumas denúncias sobre a UPA 

de Carapina, por conta da demora nos atendimentos, e prontamente 

entrou em contato com a Secretária de Saúde e equipe, imediatamente, 

conseguiram reverter a situação. O Vereador Jefinho do Balneário citou 

que aprendeu a dialogar e conseguiu atingir a meta de noventa por cento 

de todos os pedidos feitos ao Executivo Municipal da Serra. Ainda, afirmou 

que cobra de todo o secretariado da Prefeitura da Serra, as melhorias da 

cidade da Serra. Além disso, ressaltou a importância de liberar o abono 

para os servidores públicos da Serra e falou que não deveria comparar a 

cidade da Serra com a cidade de Vitória, haja a vista que a Serra possui 

aproximadamente seiscentos mil habitantes. Por fim, citou que a cidade 

da Serra cresceu e que seria preciso garantir que todas as pessoas que 

necessitam do aluguel social, fossem assistidas e garantir uma moradia 

digna também. No TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador PABLO 

MURIBECA saudou a todos que estavam presentes e aos que 

acompanhavam a sessão remotamente. Questionou a falta de remédio e 

equipamentos nos postos de saúde. Disse não saber como o prefeito 

gastou tanto em decoração natalina, e não consegue oferecer um abono 
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ao servidor público. Nesse sentido, apontou que os servidores trabalham 

duramente pela população, bem como lamentou o povo não ser 

prioridade na cidade. Relatou que a população clama apenas por uma 

saúde melhor, e uma boa qualidade de ensino nas escolas, uma obrigação. 

Em seguida, relatou que esteve na festa da cidade, e a população 

questionou a falta de segurança. Assim, explanou sobre a importância da 

festa, uma tradição dos costumes Serranos. Além disso, pediu o apoio dos 

nobres pares, para votar a bonificação no auxílio alimentação, para 

proporcionar aos servidores um natal mais feliz. Ressaltou o quanto eles 

merecem, e o abono é o mínimo a ser feito para eles. Ainda, esclareceu 

que votou a favor do aumento de vagas para os vereadores, porque 

entende que a cidade cresceu, e precisaria de mais gente para trabalhar 

por ela. Em APARTE, o vereador Professor Artur disse que era nítida a falta 

de zelo e inversão de valores na cidade, do que realmente é importante. E 

que o mínimo que o prefeito poderia fazer, seria oferecer o abono para os 

servidores, por não ter feito uma valorização profissional nos salários, e 

um plano de carreira. Também, opinou que o Abono fomentaria o 

comércio, e todos ficariam um pouco mais felizes. Retomando a fala, o 

vereador pronunciante agradeceu o vereador Artur pelas palavras. No 

QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Paulinho do Churrasquinho 

saudou a todos que estavam presentes e aos que acompanhavam a sessão 

remotamente. Discorreu falando dos trabalhos preventivos, feitos em sua 

comunidade pela secretaria de serviços, evitando cenas lamentáveis. Disse 

que ficou muito feliz com a notícia, pelo reconhecimento do trabalho do 

secretário de serviços Ênio, que fez muito pelo município da Serra, um 

excelente profissional. Depois, comentou que antes de r comparar a Serra 

com outras cidades, precisaria observar o tamanho de cada cidade, os 
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desafios, as classes sociais de cada uma, assim, ressaltou que a Serra é 

uma cidade com desafios enormes. Mas, destacou que muitos vereadores, 

e a população tem visto o esforço do prefeito para transformar essa 

realidade. Afirmou que começou o seu mandato com a missão de 

trabalhar firme, pela população carente. Relatou que quando o prefeito 

assumiu a gestão, a gestão passada tinha deixado a educação largada, 

unidades de saúde sem médicos, e o prefeito estaria colocando tudo em 

ordem. Em APARTE o Vereador Wilian da Elétrica parabenizou o vereador 

pronunciante pela fala, e pelo trabalho que o vereador realiza em sua 

região. Disse que seria fácil para alguns vereadores criticarem, deveriam 

mostrar resultados. Retomando a fala, o vereador pronunciante 

mencionou que estão criticando também o prefeito pela decoração de 

Natal, que trouxe muita alegria para a população, contudo, se o prefeito 

não tivesse feito, estariam criticando também. No QUINTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Professor Rurdiney saudou a todos que 

estavam presentes e os que acompanhavam a sessão remotamente. Logo 

após, expressou que ficava muito triste, quando um colega sobe à tribuna, 

para desqualificar o trabalho dos vereadores. Disse que era um defensor 

do trabalho legislativo, do verdadeiro trabalho, voltado para o povo. 

Ademais, esclareceu que o seu voto contra o aumento do quantitativo de 

vereadores, não significaria ser contra o trabalho deste parlamento. Além 

disso, informou que depois de sua cobrança e diálogo com o executivo, a 

reforma da praça no bairro Cascata foi iniciada, mas com as fortes chuvas, 

a obra precisou parar. Novamente, conversou com o secretário 

responsável, assim como  com a assessoria do prefeito, e os trabalhos 

foram retomados. Afirmou que continuaria acompanhando o trabalho da 

reforma da praça, até a sua conclusão, para que a população possa 
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usufruir daquele espaço, que é tão importante para a comunidade. Ainda, 

informou que conversou com o secretário de obras, a respeito de umas 

pendências na comunidade, como a sinalização do bairro, a sinalização da 

rotatória, e a implantação de alguns quebra-molas ou faixas elevadas, 

principalmente, próximo ao CMEI. Logo depois, expôs ter o costume de 

prestar conta regularmente de seu trabalho legislativo. Citou ter feito a 

cobrança da entrega dos notebooks, que deveria ser feita até o dia vinte 

de dezembro, pelos profissionais contratados da educação. Considerou 

um absurdo ter que devolver os notebooks até essa data. E em contato 

com a secretária, apontou caminhos e soluções para que os equipamentos 

fossem devolvidos, em data oportuna. Solicitou a secretária, para que 

devolvessem os computares, somente os profissionais que não firmarem 

novo contrato, para o ano de dois ml e vinte e três e devolvrem apenas no 

começo do ano letivo. Disse que a secretária se comprometeu a analisar 

as propostas e encaminhamentos. Finalizou comunicando sobre uma 

reunião presencial com a secretária, para tratar não só desse ponto, como 

de outros pontos importantes para a educação, como as auxiliares de 

creche, que precisa ser revista a carga horária e a questão salarial,  o 

auxílio alimentação para os estagiários, que foi conversado com o prefeito 

e o secretário, e eles também querem fazer essa importante entrega. No 

SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wellington Alemão, iniciou 

cumprimentando a todos os presentes e a toda população que assistiu a 

sessão na galeria, e por meio dos canais oficiais desta casa. Em seguida, 

esclareceu que a constituição estabelece o limite de vinte e três 

vereadores de acordo com o número máxima de quatrocentos e 

cinquenta mil habitantes, e que o município de serra, ultrapassa esse 

número, chegando hoje aos quinhentos e quarenta mil, e cresce a cada 
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dia. Pontuou que, atualmente o município possui cento e setenta e oito 

bairros. Ressaltou, que esta Câmara Municipal, há quatorze anos não vota 

para reajuste salarial dos Vereadores, e que a mídia deveria que divulgar a 

verdade, que esta é a única Câmara Municipal do Estado, que o salário 

será reajustado de acordo com o salário dos servidores, diferente de 

outras Câmaras Municipais. Falou ainda, que a empresa terceirizada 

Manhatan, que presta serviço na UPA de Carapina e na UPA de Jacaraípe, 

realiza um desserviço para o nosso município, que os erros na prestação 

de serviços precisariam de acertos, conforme foi privatizado. Frisou que, 

não poderiam retirar o mérito do atual prefeito, pois ninguém conseguiria 

ser prefeito por quatro mandatos por acaso. Relatou, que tem trabalho 

pela população serrana, que estaria acompanhando, nesse período 

chuvoso, os bairros Planalto Serrano, Vista da Serra. Sobre o aluguel 

social, destacou, que neste dia conversou com a secretaria Claudia, sobre 

uma melhoria no projeto, e pontuou que no momento, o município tem 

mais de trezentas famílias cadastradas, comparado com o município de 

Cariacica que tem somente de quinze a vinte famílias cadastradas, 

portanto, a tribuna deveria ser usada para falar a verdade, não para fazer 

politicagem. No SÉTIMO PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Raphaela 

Moraes, iniciou cumprimentando a todos os presentes e a toda população 

que assistiu a sessão na galeria, e por meio dos canais oficiais desta casa. 

Em seguida, agradeceu à Deus e as pessoas que lhe enviaram mensagens 

na última semana em que passou por uma cirurgia da retirada da vesícula. 

Relatou, que participou de uma reunião, como membro do elo animal 

nacional, do seu partido Rede Sustentabilidade, desde a sua fundação, 

juntamente com os outros membros, com a equipe de transição do 

Governo Federal, com a pauta direito do animal. Esclareceu, que quando 
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fala do direito animal, não estaria se referindo apenas a animais 

domésticos, mas a toda fauna da biodiversidade do nosso país, que  pela 

primeira vez na história do Brasil, a causa animal, faz parte de um Grupo 

de Trabalho da equipe de transição do governo, de meio ambiente, e 

haverá um espaço a nível nacional, para capitalizar e trazer recursos, para 

os estados e cidades desse país, e que isso a deixou confiante e feliz, com 

o avanço da Bandeira Causa Animal. Contou que ficou feliz por perceber 

que as pessoas passaram a enxergar que os animais domésticos ou 

domesticáveis, fazem parte de famílias multi-espécies, onde são 

membros, bem como os demais animais fazem parte de um sistema que 

precisa estar equilibrado para a preservação da vida saudável e 

sustentável do nosso planeta. Logo após, discorreu sobre o evento de 

inauguração da iluminação de Natal, no parque da cidade, onde a soltura 

de fogos de artifício sonoros, com duração de muitos minutos, 

desrespeitando pessoas que são atingidas de forma direta e aos animais 

ao redor do parque, e recebeu muitas reclamações. Além disso, exibiu um 

vídeo que retrata o sofrimento das pessoas, crianças e animais 

prejudicados pelos fogos sonoros. Explanou, que o prefeito deveria ser o 

primeiro a dar exemplo, tendo em vista, que possui uma Lei Municipal e 

uma Lei Estadual, que proíbe o transporte, o armazenamento, a 

fabricação, o manuseio, bem como, a soltura de fogos de artifício sonoros, 

e que a Lei Estadual foi amplamente divulgada, nas redes sociais na 

semana da inauguração. Então, perguntou, quem multaria o município na 

pessoa do prefeito e secretário. Nesse sentido, afirmou que encaminhará 

esses fatos ao Ministério Público, e se fosse necessário, ajuizaria uma 

ação, para que o município fosse penalizado, pelo ato ilícito. Questionou 

também, até quando o prefeito descumprirá as leis. Por fim, abordou 
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sobre o abono salarial, e exibiu imagens de matéria de jornal, que relatou 

sobre a queda no repasse do ICMS, foi motivo de não dar abono salarial 

aos servidores, bem como, exibiu imagens de matéria postada no mês de 

novembro, no site da prefeitura, que informou, sobre o projeto que 

proporcionou um ganho de receita de mais de quarenta milhões no 

repasse de ICMS, contudo, questionou a gestão amadora na pessoa do 

prefeito, para onde foi o recurso do abono dos servidores. Disse ainda, 

que são mais de doze mil servidores que esperam durante todo ano, por 

esse projeto para aprovação do abono para a ceia de natal. No OITAVO 

PRONUNCIAMENTO, a Vereador Sérgio Peixoto, iniciou cumprimentando a 

todos os presentes e a toda população que assistiu a sessão na galeria, e 

por meio dos canais oficiais desta casa. Em seguida, disse que ouvindo aos 

oradores anteriores, recordou que em mandatos anteriores, em que 

atuou, sempre havia um respeito entre os vereadores, nesta Casa de Leis, 

contudo, atualmente, sem ter concedido aparte o outro vereador ficava 

interrompendo a fala do orador. Ressaltou, que a população estava atenta 

a tudo que acontecesse, através das redes sociais, vendo o 

comportamento de cada vereador. Relembrou, o aniversário dos 

quatrocentos e sessenta e seis anos da Serra, comemorado no dia oito de 

dezembro, no dia também que se comemorou a festa da imaculada Nossa 

Senhora da Conceição, administrada pela Igreja Católica, na sede do 

município, que contou com o apoio total da prefeitura. Externou, ainda 

sua gratidão ao prefeito, ao apoio prestado a igreja católica, para que essa 

festa fosse realizada com grande êxito, onde esteve presente, bem como, 

o prefeito compareceu a missa de encerramento da festa. Em seguida, 

prestou suas homenagens ao prefeito Sergio Vidigal, que estava em seu 

quarto mandato, fazendo uma boa gestão na medida do possível e o 
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melhor para a cidade. Comentou, que foi discutido e questionado, sobre a 

concessão do abono salarial dos servidores públicos, numa reunião junto 

ao prefeito, com a participação de treze vereadores, sendo ele um dos 

presentes, na qual o prefeito, em resposta, disse que estava sendo 

estudado junto ao secretário financeiro Henrique Valentim, conforme foi 

publicado no jornal da cidade. Disse ainda, que torce para que dentro do 

possível, seja concedido o abono salarial, pois não seria de interesse desta 

Casa de leis, rejeitar esse projeto. Em Aparte, o Vereador Rodrigo Caçulo, 

parabenizou e corroborou com a fala do orador, e reiterou dizendo que, 

quem diz que o prefeito é amador, não conhece o município da Serra.  Ao 

retomar a fala, o orador disse que o prefeito contratou uma empresa, para 

fazer o plano de carreira e vencimentos, dos servidores da prefeitura e que 

se encontra em andamento, o projeto foi aprovado por esta Casa de Leis, 

concedeu um aumento neste ano, de dez por cento, parcelado em duas 

parcelas, bem como, um aumento de cinquenta por cento no auxílio 

alimentação. Por fim, falou que coisas melhores virão. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 196 do 

Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. 

Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores 

Vereadores que assinaram o Livro próprio de Frequências, Biênio 

2021/2022, Nº 02, e permaneceram presentes. PROJETO DE LEI Nº. 

118/2022: Dispõe sobre a criação da "Galeria da Fama do Esporte", 

destinada a render homenagens aos atletas e ex-atletas, aos técnicos e ex-

técnicos no Município da Serra. Autoria do Vereador Jefinho do Balneário. 

Não houve discussão. Foi à votação. Projeto de Lei aprovado por quinze 

votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 142/2022: Concede benefícios para 

doadoras voluntárias de leite materno e dá outras providências. Autoria 

do Vereador Igor Elson. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto de Lei 
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aprovado por doze votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 223/2022: 

Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação Mulheres Guerreiras. 

Autoria do Vereador Rodrigo Caldeira. Não houve discussão. Foi à votação. 

Projeto de Lei aprovado por treze votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 

246/2022: Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar especial 

no orçamento do Fundo Municipal para Ampliação e Melhoria da Oferta 

da Educação - 11.02.00, vinculado ao órgão da Secretaria Municipal da 

Educação - 11.00.00. Autoria do Executivo Municipal. Não houve 

discussão. Foi à votação. Projeto de Lei aprovado por quatorze votos 

favoráveis.  Em JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador Anderson Muniz 

explanou que o executivo precisou dos quatorze votos para aprovar a 

referida matéria, e algumas cadeiras da base do prefeito, estavam vazias. 

Enfatizou que algumas vezes, um vereador critica na tribuna, o discurso de 

algum vereador de oposição, muitas das vezes, deixa o Plenário e não 

vota. Então, considerou importante recapitular quantas vezes isso ocorre. 

Ainda, apontou que a Serra é a cidade que mais acolhe pessoas de outras 

regiões. Também, comentou que o Prefeito Sérgio Vidigal não é serrano. 

Ainda, afirmou que o seu voto ajudou a aprovar um projeto importante 

para o executivo. PROJETO INDICATIVO Nº. 39/2022: Garante à gestante o 

direito de optar pela realização de parto por cesariana, bem como a 

utilização de analgesia, mesmo quando escolhido o parto normal, desde 

que observada a indicação médica para o caso. Autoria do Vereador 

Doutor William Miranda. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto 

Indicativo aprovado por quinze votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº. 

44/2022: Dispõe sobre autorização ao município da Serra, a adquirir 

consultórios dentários móveis e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Wellington Alemão. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto 
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Indicativo aprovado por treze votos favoráveis. Não havendo nada mais a 

tratar, consoante Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, 

a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, 

procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação 

Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-

se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, 

Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo 

Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões 

“Flodoaldo Borges Miguel”. Em segunda-feira, dia doze, mês de dezembro, 

ano dois mil e vinte e dois.  

 
RODRIGO MARCIO CALDEIRA 

Presidente 
  
 

ALEXISANDRO PESSIMILIO BULHÕES 
Primeiro-Secretário 

 
ELAINE GONÇALVES DE SOUZA 
    Taquígrafa Parlamentar  
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